

Tek.

Magyar Nemzeti Múzeum Széchyényi  
könyvtára

# UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BAJA, GRÓF ZICHY PÓDOG TÉR 8.  
TELEFONSZÁM: 45.FELELŐS SZERKESZTŐ  
DR. BORÓCZY KÁLMÁNELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 280 fillér.  
EGYES PELDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér  
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor

## Az inkei szózat

Az utóbbi hetekben szokatlan éles séggel indultak meg a támadások a kormányzat ellen. Az egyetemes nyomorúság, a szörnyű kegyetlenség, a feltartóztathatatlannak látszó zuhanás a politikai, gazdasági és társadalmi élet minden zugában kirobbantotta a hosszú esztendő óta lefojtott elkeseredést. A nagy magyar nyáj türelmes bárányai is topogni kezdtek végre s a kormányzat meglepődve látta az ellenzéki tüzeknek egyre gyorsabban elharapódzását.

Sokkal inkább erre a meglepődésre vezethető vissza az a nyilatkozat, amelyet Bethlen miniszterelnök a kormány hivatalos estilapja számára tett, mint arra a szándékra, hogy az ország népét is tájékoztassák néha a kormányzat felfogásáról. Bethlen miniszterelnök sokkal inkább szüvevénynek tartotta és tartja magát, semmint szülkségesnek tartaná néha — pláne egy zsurnalisztán keresztül — tájékoztatni a misera plebs contribuentet az ország dolgairól. Ha most mégis jónak látta ehhez az eszközhöz folyamodni, maga ez a tény azt mutatja, hogy politikai éleslátással felfedezte a magyar vidék mai igazi ellenzéki felfogása mögött az igazi erőt s a kormányzatra és a rendszerre való veszedelmes voltát. Nem magyarizálnak, nem tájékoztatásnak, hanem elsősorban leszerelésnek és védekezésnek indult hat az inkei nyilatkozat s nem Bethlen taktikai érzékének hiányát, de a rendszer csődjét jelenti az, hogy sem egyik, sem másik célját nem éri el.

A nyilatkozat két jellemző mondatához óhajunk fűzni refleksiót. Az egyik arról szól, hogy a legfontosabb kérdés ma az ország külpolitikai helyzetének javítása. Szentígaz. De hogy akar Bethlen István, vagy bárki is kisvonatú bepolitikával nagyvonalú külpolitikát folytatni? Hogy akarja megmutatni a magyar erőt kifelé — mert eredményes külpolitikának mindig az erő a hinterlandja, — mikor a magyar erő befelé is állandóan sorvad? Magyarán: hogy akarja javítani annak a Magyarországnak külpolitikai helyzetét, amelyben tíz esztendő alatt sikerült mindent cseppfolyóssá, izgékonyvá, szociális gözökkel telítettté tenni? Hiszen Bethlen István eddigi külpolitikai sikereinek éppen szerencsétlen belső helyzetünk a tragikum.

Másik nagyhorderejű kijelentése melyben a jövő évre egy nagyobb

arányú államkölcsön felvételét konferálja be. Vagyis midőn a szanalás ötesztendeje alatt Bisák, iszonyu adók, összeroppant magángazdaságok nyomor és kegyetlenség jezi az utat, a hatodik esztendő elején meg kell tudnunk, hogy ezek az áldozatok mind nem voltak elégségesek s hogy az állam, ha ki akarja kerülni a csődöt, ismét külföldön lesz kénytelen kölcsönt felvenni. Ha

tuadjuk, hogy milyen ára volt a népszövevényi kölcsönnek, meg kell retennünk a jövő évi tárgyalásokra gondolva.

Keleti jóvátétel? O ztrák helyze? Kiszgazdapolitikai? Baltazárpontok? Testünket Nesselus-ingként szoritja a nyomor s jövőnk előtt, mint egyetlen lehetőség, az államkölcsön intéget.

## Elbucszott a megye törvényhatósági bizottsága

Kedden délelőt tartotta utolsó közgyűlést csonka Bácsbodrog vármegye törvényhatósági bizottsága. Az összesen 187 pontot tartalmazó tárgysorozatot gyors előterjesztés után egyhangúlag elfogadta a törvényhatóság, amely után biztrai Balku Oyula főispán rövid, de megkapó beszédében mértatta a törvényhatóság munkáját.

Beszédében többek között a következőket mondotta: — Határhöz jutottunk. Fordulóhoz értünk, ahol a régi törvény átadja szerepét az újnak. A törvény, amely átadja helyét, Nagy-Magyarország törvénye volt: a bizottság, amely most leteszi mandátumát, még Nagy-Bácska ügyeit is intézte.

Amit ez a törvényhatóság megával visz, az a szép időknek boldog emléke, egy fényes korszaknak fájalmunkban is édes büszkesége. És amit ez a bizottság az újnak örökül hagy az az első pillanatra úgy látszik, csak tört darabja a régi nagyságnak a megnövekedett terhe, feladata az új megnehezült időknek.

Bármily szép is volt a távoimut a maga napsugaras levegőjével, ha színeiben zord is, hatásában számomra megkapóbb az a nagyszemű áldozatos munka, amelyet a tegnap tárl élénk és felemel az ő bizonyosságával, hogy van értelme, hogy van lehetősége és már is biztató eredménye a lelkes összefogásnak.

Ez a tanulság a sok teherrel mellett nagy, megbecsülhetetlen érték a törvényhatóság hagyatékában.

Ezért a hagyatékért mindegyiküknek méltán jár őszinte elismerés.

Hiszem, hogy az a fenkölt önkormányzati szellem, amely e falak közé áthozta az ősi vármegye nagy nemzeti értékeit és itteni rövid mű-

ködésében is már maradandó sikereket fűzött, a mélyített talajból csak új és értékes erővel fog gazdagodni és csak fokozásához fog vezetni annak a törekvésnek: a nagy múltból mihamarabb át a szebb jövőbe!

Akkor ennél a határhöz nem kell reményvesztetten keseregnünk a múlton. Mert mi nem siratni, annál kevésbé temetni akarjuk a múltat, hanem idézzük, a lelkünkbe vessük, hogy egyszer újból feltámadásra lássuk.

A főispán beszédét nagy taps követte, mely után dr. Kovács Huszka Ferenc kamaráserdsei plébános emelkedett szólásra és többek között a következőkkel elbucszította a távozó törvényhatósági bizottságot.

— Álomáshoz értünk: törvényhatóságunk hajója határállomáshoz érkezett.

Mielőtt azonban elhagynánk a fedélzetet nem lesz talán érdektelen, ha vissza gondolunk a viszontagságos utazásunkra.

Ha tüzetesen szemügyre vesszük munkahelyünket, megát a hajót, azt látjuk, hogy az adáz fergetegek által felkorbácsolt hullámok játékká tették a procedát, recsegették annak bordáit, megtépdésték vitorláit, letépték horgonyát, összetördelték kormánykereket, majd magát a hajót is összerúzták s kétharmadrészt könnyörtlenül leszakították és hajó tisztviselőkarát, vándorbotot nyomva kézbe számkivetésbe kényeszerítették.

És beszélhetek e valamit a mentőakciókról? A népek sorsát intéző Gondviselés rendelt e súlyedő hajóra alkotó erejű és vasakaratu bölcs férfiakat a vármegye vezetőségében s bizottsági tagjaiban. Ésa hajónaplósok üdvös alkotásoknak szakadatlan lán-

colatát tárja elénk.

A derekasan végzett munka után bucsút int a hajónak: a vármegyének, a parancsnoknak a főispánnak, a kormányosnak az alispánnak és tisztisárának, de bucsújabbot nyújtunk munkatársunknak a bizottsági tagoknak is.

Esdve kérjük az Urat, hogy áldó jobbát terjessze ki a megye fölé. Adja a Mindenható, hogy a megye a törvényhatóság értékes munkásságának jutalmául éljen, gyarapodjék és régi nagyságában dicsőségesen virágozzék.

A törvényhatóság tagjai nagy tapsal és éljenzéssel honorálták a szép beszédet.

## A Kamarásduna fertőtlenítése.

A minap az illetékes körök értekezletet tartottak a Kamarásdunának fertőtlenítési lehetőségeiről, de hogy lesz-e belőle valami, az a jövő titka még.

Itt csakugyan elmondhatjuk, hogy nagy fába vágták a fejszét az illetékesek, vagyis olyan dolgot feszegettek, amit nagy pénzáldozat nélkül lehetetlen elintézni. Vegyük csak a Vöröshid után lerakódott bűzös, bacillusos iszapmennyiséget számításba, mennyi fertőző anyag gyűlt ott össze évtizedek hosszú során. Nemkülönben a korzó alatti holtág, valamint a ménteleptől a Vöröshidig húzó holtág teljes hosszukban tele vannak fertőző anyagokkal. A nagy-takarítást, ha eredményt akarnak elérni, a jelzett helyeken kell legelőbb végrehajtani, máskülönben egy hajítófát sem fog érni a tervbe vett fertőtlenítés. Ugyanez áll a Kamarásduna medrére és parijaira is egészen ki a folyó Dunáig. Mindezen túl mi történjen a Kamarásdunába rekedt vízzel három felől is szűnet nélkül csörgedez bele a szennyvíz, tehát kell, hogy telítve legyen az is fertőző bacillusokkal. Az a sárgás, zavaros szín, amit jelenleg mutat a víz, az az iszapból feltörő salétromnak a következménye, ez tehát nem jelenti azt, mintha fertőző anyagoktól, vagy a bacillusoktól lenne zavaros. Most láthatjuk tehát, ha a Spitzer szeszgyár szennyvizét és a katonaságtól jövő fekáliákat ki is vezetik a Dunára, azzal még nem lesz segítve a bajon, csupán a legszükségesebb előfeltétel lesz elintézve vele. A többi már mind súlyos pénzkérdés, amit máról holnapra nem lehet elintézni.

# Pár nap múlva kapható lesz már a „B é j ó 301” rádió!

Minőségben, árban vezetnek! Összes üzemköltség óránként mindössze 1 fillér. Nincs többé telephimerülés, üzemzavar, sem lámpakiégés, 200—2000 m. hullámhossz. B-állítással csak egy precíz skalával. Kérjen díjmentes bemutatót még ma!

# BRUSZT JÓZSEF

okl. gépészmérnök  
elektrotechnikai és műszaki vállalatától.

Nem tudom hogyan áll jelenleg városunk csatornázásának ügye, amikor ez komoly formát fog ölteni, csak akkor mentesülhet a Kamarásduna a szennyvizek által szállított fertőző anyagoktól. Ám akkor is szükség lesz egy nagytakarításra, kapcsolatban kell hozni a folyó Dunával, hogy az ne csak a magasabb vizállásoknál, hanem a legalsó csónagyabbnál is ellássa bőségesen friss vízzel. Amikor erre mutatok, akkor ismét belekerülünk abba a zsákutcába, ahova a Kamarásduna rendezése került. Hasztalan fenyegeti a poshadt és valószínűleg fertőző víz egészségünket, haztalan követeli városunk minden lakója ennek a türelmetlen és veszélyes állapotnak megszüntetését, nem lehet itt tenni

semmit egy egy ósdi szerződés miatt amit még a nagy viágágs sem tudott felrujni. Talán, ha a Kamarásduna vizétől pestis tizedelné városunk polgárságát, csak akkor lépne közbe a kormány valamilyen formában a gyilkos kór leküzdésére. Így még csak reményt sem táplálhatunk arra nézve, hogy rövidesen meg fog változni a mai helyzet.

Most várhatunk tehát megszokott türelmünkkel tovább és egyelőre örüljünk annak, hogy egyáltalán fog lalkozni még a Kamarásdunával. Ez, ha reményt nem is nyújt, legalább azt bizonyítja, hogy megvan a jóakarát az illetékesek körében az ügy tendekkezéséhez. Bizony-bizony 16 évig tétlenül várni, mégis csak sok lenne egy kissé. K. V.

## Működik a bajai Missziótársulat

Dr. Gonczlik Kálmán tart előadást a Misszió országos Kongresszusain.

Emelkedett nivóju gyűlést tartott tegnap délután egyesületi otthonában a Szociális Missziótársulat és a Szent Margit Leányklub bajai szervezete.

A gyűlést dr. Gonczlik Kálmán apátplébános, az egyesület egyházi tanácsadója nyitotta meg aki meleg üdvözlő szavai után bővebben ismertette a Misszió megvalósításra váró munkaprogramját. A hallgatóság komoly érdeklődése mellett megemlékezett azokról a nemes és mély erkölcsi értékű teendőkről, amiknek elvégzésében a Misszió tagjait mindenkor komoly cselekedetesség és áldásos siker vezette. Igazolták ezt a tisztikar tartalmas beszámóli. Közülük különösen megható volt a fővárosi iskolás gyermekek nyaralattás körül kifejtett tevékenység. A tudósítás szerint a Misszió, mint minden évben, az idén is számos szegénysorsu gyermekeknek biztosította zavartalan boldog vakációját. A sápadt, korán nélkülözésre utalt örömtelen életű fővárosi kisgyermek akárcsak előző esztendői kistársaink megszínésdett arcát vidám lélekkel tértek haza és háas szeretettel vettek búcsút a bajai Missziótársulat áldozatos hölgyeitől.

A foház misszió jelentésével kapcsolatban a tagok tudomására jutott hogy a rabok lelki gondozását a jövőben Erdős József hitmanár helyett Tóth Tivadar belvárosi káplán végezi az elődéhez méltó nemes agilitással. Megkezdette és intenzíven teljesíti munkáját az iskolánövérk vezetése alatt feltűnően szép eredménnyel dolgozó zárdai leánykör. A tagok, többnyire háztartási alkalmazottak megfelelő lelki és szellemi továbbművelését a tiszteletré méltó nővérek olyan önfeláldozó türelemmel végzik, hogy arról a legnagyobb elismeréssel kell megemlékezni.

A város többi elemi iskolájában hasonló célból megszervezett leánykörökben a Szent Margit Leányklub ugyancsak e hónapban kezdi meg missziós munkáját. Kegyeletes szókásához híven halottak napjára a világháboruban elhunyt magyar hősök sírját ez uttal is rendbehozza és felvirágozza a Misszió és a Leányklub.

A vadházasságok rendezésénél a reá váró feladat végzését az új munkatév beköszöntével ismét megkezdte, illetőleg tovább folytatja a Misszió. E hónap 23—30-a között Budapesten tartandó nagyszabású Országos Missziós Kongresszuson

küldöttségileg vesz részt. Fokozza ez alkalommal kapcsolatban a bajai szervezet érdeklődését az a körülmény is, hogy a kétszázötven nagy horderejű kongresszus egyik előadója dr. Gonczlik Kálmán egyházi tanácsadó lesz. A bajai Missziótársulatot örömmel tölti el a megüsztelletés, hogy vezetője közreműködik a Kongresszuson és annak szellemi és erkölcsi nivóját emelni fogja. A központi szervezet felkérésére „A vidéki szervezetek gazdasági megerősítése” címen tartja értekezését.

A közeljövőben ugyancsak a Misszió megszervezésében ingyenes gazdasági és főzetanfolyam nyílik meg Baján. A hat hétig tartó tanfolyam annakidején mintegy husz tanfolyam utmutatása mellett a jelentkező bajai növendékek a háztartás valamennyi ágában teljes gyakorlati és elméleti kiképzést nyernek. A tanfolyamra vonatkozó tudósítást az egyesület roppant érdeklődéssel fogadta. Ezt több kisebb jelentőségű megbeszélés követte s ezzel a gyűlés bezárt.

## H I R E K.

### Kedvezmény előfizetőinknek.

Előfizetőink részéről megnyilvánuló lelkes támogatást óhajjuk hórörálni, amikor a következő kedvezményeket nyújtjuk.

*Apróhirdetést féláron adhat fel. Ingyen szálloda áll rendelkezésére Budapesten. . . .*

*Öt százalék árengedményt kap az Új Élet r.t. üzletében . . .*

a „Bajai Ujsag” minden előfizetője.

— Vasúti menetrendváltozás. A téli menetrendváltozás a vasutakon október 6-án lép életbe. Ugyanezkor változnak meg a vidéki autóbusszjáratok menetrendjei is. Az új téli menetrendeket a most megjelent Vasúti Utmutató közli, mely mindentűt kapható.

— Megölte a ráomlott föld. Dunaföldváról jelentik: Lang György földműves Dunakömlődön kutatásott s eközben rádől a föld. Mire kiasták, már halott volt.

— Meg kell menteni a kispárt. Mostanában egyre-másra járnak a népes küldöttségek, az új kereskedelmi miniszterhez. Javarészt kispár-

## Hogyan lehet a drágaságot letörni?

Mit tanulhatunk Szekszárd polgármesterétől.

Alig néhány nappal ezelőtt írtuk meg, hogy Tóth Kálmán dr. hatvani járásbíró az összes ottani hentesek és meszárosok ellen árdragítás címen feljelentést tett. Most a szekszárdi polgármester, megysikerű drágaság elleni akciójáról kaptuk a hírt. Szekszárdon a hentesek és pékek szintén rendkívül drágán árusították áruikat és semmi barátságos figyelmeztetésre nem szálltak le áruikkal. Vitéz Vendel István szekszárdi polgármester vágó öletes, gyors és radikális módon segítette a tarthatatlan helyzetet. Saját költségén 16 darab sertést vásárolt amelyeket hozzáértő segédekkel feldolgoztatott és a sertéshúst egy ideglenes bódásban nyolc napon át kiárusította jóval olcsóbb

áron mint a hentesek adták áruikat. Nalc napig kongtak a hentesek üzletei az ürességtől mert a közönség csak a „Vendel üzletébe” tódult. A hentesek látták, hogy annak fele sem tréfa összehúzták és elhatározták, hogy a sertéshus árát egy pengővel leszállítják. A polgármester látva, hogy elérte célját bezárta az üzletet és most azon gondolkodik, a kenyér és a sütemény árát is ilyen módon csökkentse. Természetes amint ezt a pékek megneszelték sietve leszállították a kenyér árát. Bizonyára nagy megelégedést váltana ki a bajai közönség körében, ha hatásaink a drágaságot ehhez hasonló radikális formában Baján megszüntetnék.

## Egy kunszentmiklósi kömüves nyerte az osztálysorsjáték 300 ezer pengős főnyereményét

Az osztálysorsjáték nyereményeinek utolsó húzását igen sokan várták reménykedve az országban és a napokban vált ismeretessé, hogy a 300 ezer pengőt a 13.016-os szám nyerte meg.

Mint tudósítónk jelenti, ez a számu sorsjegy Tóth László kunszentmiklósi kömüves tulajdonában volt és ez szerint azt ő nyerte meg.

Tóth László a napokban kapott értesítést, hogy az osztálysorsjáték utolsó húzásán a 13.016-os sorsjegyet 500 pengő nyereményre és a 300.000 pengő jutalomra húzták ki.

Tóth Lászlónak egy nyolcadársorsjegye volt, ebből a számból, így egy nyolcadát kapja az összegnek, vagyis a 20 százalékos adó levonása után tisztán 30.400 pengőt.

# Porosz dió I. (Emma) kocsz házhoz szállítva

## 7.80 P

SCHÖN ÉS BAJAI Haynald-utca 13. szám. Telefonszám: 26.

ros küldöttségek keresik fel Bud Jánost, hogy elsiadják neki tarthatatlan helyzetüket. Kibirhatatlan ma a magyar kisleparos'sorsa. Annyi teher, annyi kötelesség alig sújtja még egy osztályát ennek az országnak, mint a kisleparosságot. Nem támogatja őket érdekképviselő, panaszaik ezideig süket fülekre találtak.

— Felhős enyhe idő. A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánkban a nyugati részekben mutatkozik erősebb felhősödés. A hőmérséklet különösen nyugaton emelkedett. Jólát: Felhős, enyhe idő, esőhajlammal.

— A szerencse egy zer mindenki-re rámosolyoghat, tehát próbálja ki egyszer Ő is szerencsésjét és vegyen sorsjegyet a XXIII. magy. kir. Országosorsjátékra, amely Őt egyszerre gazdag emberré teheti. A 84 000 sorsjegy közül 42 000 feltétlenül kihuzatik és szerencsés esetben egyetlen sorsjeggyel fél millió pengő nyerhető. Huzás már október 26. és 29. én.

### S-Z-I-N-H-Á-Z.

Utolsóelőtti hét.

Mary Dugan künnpöre. Az amerikai drámaíródalom egyik törvényszéki drámáját mutatja ma csüörtökön este a társulat prózái együttese vitéz Jakabffy Dezső főrendező vezetésével a dráma első perctől kezdve leköti a figyelmet és a kiváló krimináliszták mérkőzése a gyilkos személyének kiderítéséért szikrázó szellemességével frappánsan hat. A főszerepeket Székelyhidny Adrien, Sármássy Miklós, vitéz Bánky Róbert, Orbán Viola, Egy Bert, Kószegi Géza, Tamás Mária, Danis Jenő, Kormos Ferenc és Zelleray József játsszák.

Pénteken este közövézetra az évad ragyogó operettszenzációja, Szózik az asszony kerül színpa.

Szombaton este és vasárnap délután Éva grófnő operettudonság kerül bemutatásra.

Vasárnap este ismét Szózik az

asszony.

Hétfőn este az aradi gyásznep megünnepe'ssére Hercege Ferenc Árva László király című színművét tűzte műsorra a színház.

### Sporthirek.

A vasárnapi bajnoki mérkőzések eredményei:

Bajai SE—Posz ógyá i SK 3 : 2 (2:1)  
A két csapat mérkőzése gyors és erős küzdelmet eredményezett, mely a mutatott játék után megérdemelt BSE győzelmet hozott, bár az eredmény kialakulásában a szerencse is a Sport Egylet mellé szegődött, amennyiben a BPSK már a mérkőzés első felében elvesztette egyik legjobb játékosát Michlert, akinek sérülése miatt 10 játékosal játszottak egy teljes félidőn keresztül.

Míg az első BSE támadásokat Kender veszi vissza, addig a posztógyár kezdő támadása Vuity levél gólt hoz a BPSK javára. A kiegyenlítő gólt Sánta lövi a jobb sarokba majd Óodi 16 védhető gólt. Szép mezőnyjáték alakul ki Svarcz és Kender biztosan szerel így ered

mény csak a második félidőben adódik Mándity lövéséből, melyet Wuity 16 o ról küldött gyenge lövése követ. Kopp csak a hálóban éri utol kényelmes sőt a labdát. Még egy támadás veszélyezteteti a BSE kaput majd a bíró a mérkőzés végét jelzi.

A BSE legjobbjai Csillcs II. Rom sics, a Posztógyárban elsőrendű Svarcz és Kender, jók Laki, Horváth, Balog és Vuity, utóbbi kissé önző.

Simontonya BTC—Bajai MTE 5 : 1 (1:1). A Baja az első félidőben lelkes játékkal lepi meg ellenfelét: Görös révén a vezetést is megszerezzi, de a második félidőben a halvesor összeroppan és nem tudják megakadályozni a SBTC nagyarányu győzelmét.

Székessárd Turul—Bátaszéki TC 1 : 0. A BTC meglepetésre egyenrangú ellenfele volt a Turulnak és csak balszerencse ütötte el az egyik ponttól.

Bonyhád: Bácsalmási SC—Bonyhádi CSE 3 : 0. BSC könnyen győri maga alá ellenfelét.

A vasárnapi bajnoki mérkőzések közönségéről óhajtunk egyetmást mondani. Különösen pedig a Turul—Bácska mérkőzés slatt történetéről tartjuk szükségesnek megemlékezni.

A mérkőzés látogatói csodálkoztak azon, hogy a város két legszimpatikusabb csapata szerintük durva mérkőzést vív.

A kevésbé laikus elem megállapíthatta, hogy emennyire előnyt jelent a futballnál a fizikumbeli fölény annyira hátrányos volt ez a Turulra nézve ezen a mérkőzésen. Kétségtelen, hogy egyes játékosok kihasználták fizikumbeli fölényüket, de annélkül is a támadások alkalmával túlmaradtak a gyengefizikumú és aprótermetű Bácska játékosok.

Ezt magyarázták egyesek durvaságnak, pedig az illetők sokkal több és ennél emberremerőbb mérkőzésekhez asszisztáltak. Az illetők pedig ne a játékosokban, hanem önmagukban keressék a hibát. Vagy talán úgy akarják kiméletelesebb játékra szoktatni, hogy „rugd agyon” „gázolj bele” sőt ennél is drasztikusabb kifejezésekkel biztatják a neki szimpatikus csapat tagjait. Ezek csak saját csapatuknak ártanak. Mert nem tudunk, ha megállapítjuk, hogy a Bácska fiatal egyesületének még szüksége lehet a Turul közönségre. Reméljük, hogy az eddigi harmoniát ilyen esetek többé nem fogják megzavarni.

### Humor a gondok között.

— Aztán mondd, van butább dolog, mint órákhozsat horgászni?

— Van. A kibicelés . . .

### Vasárok jegyzéke.

Október 4. én. Bő (ló és sertés-vásár nincs), Bükkösd (sertésvásár nincs), Gacsály, Kötöce, Nagyhalsz, Vásárosbéc (sertésvásár nincs), Vasárosmiske (sertésvásár nincs), Zala (sertésvásár nincs). Állatvásár: Gyöngyös, Mezőberény (óvásár nincs), Kirakodóvásár: Sarkad.

Ne felejtse el  
OKTÓBERBEN VAN A  
**Zádor bazár**  
ingyen napja.

## U—R—Á—N—I—A

Október 5-én, szombaton és 6-án, vasárnap d. u. 6, este fél 9 orakor

2 NAPIG. Az Emelka első hatalmas kiállítású világfilmje 2 NAPIG.  
**A MOSZKVAI KÉM**

(Marquis d'Eon) történelmi filmregény 2 részben 14 felv. Mindkét rész egy előadásban mutatja be. Főszerepben: LIANE HAID fiu és leány szerepben.

SZEREPOSZTÁS: Pompadour . . . . . Eszterházi Ágnes  
III. Péter cár . . . . . Fritz Kortner XV. Lajos . . . . . Alfred Gerlach  
Marquis d'En . . . . . Liane Hald A Carné . . . . . Mona Maris

Kisérő filmje Nyeregbe Móric 2 felvonásos burleszk.  
Zell am See es környéke látkép.  
HIRADÓ, HIRADÓ.

## C—O—R—S—O

Október 6-án, vasárnap d. u. 4—6, es este fél 9 orakor

A Corso mozi 1929. okt. 6-án megnyitja kapuit és megkezdi rendszeres előadásainak sorozatát. Megnyitó műsor: Erich Pommer—Ufa-film legnagyobb szabásu magyar tárgyú újdonsága

### Magyar rabszódia

Mult idők képe a magyar jövő reménysége 10 fejezetben. Rend: Hans Schwarz  
Fősz: Dita Parló, Willy Frits és Lil Dagover. Kisérő filmje:

### A legyőzhetetlen Harry

Kalandos regény 10 felvonásban. Főszerepben: HARRY PIEL.  
HIRADÓ. HIRADÓ.

TELEFON:

45.

SZÁM.

**VENDÉGLŐSÖK**

figyelmébe!

TELEFON:

45.

SZÁM.

*Papir asztalkendő nagy választékban kapható***1000 drb. 2.20 pengőért****az Uj Élet r.t. könyvkereskedésében Baja.****Rádión.**

Péntek.

- 9.15 A Mandits-zenekar hangversenye.  
 11.10 Vizállásjelentés.  
 12 Harangszó, időjárásjelentés.  
 12.05 Gramofonhangverseny.  
 1 Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.  
 2.30 Hírek élelmiszerárak.  
 3.45 Képvitel.  
 4.20 Az Országos Állatvédő Egyesület mesedélutánja.  
 4.45 Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.  
 5.10 „Madách és vanyarci barátai.”  
 5.40 Katonazene.  
 7 Francia nyelvoktatás.  
 7.40 A belvárosi templom énekkarának hangversenye.  
 8.35 Ügétversenyeredmények.  
 8.45 Márkus Emilia és Gul Gyula előadó estje.

Utána kb.

9.50 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek  
 Utána Cigányzene (Magyar I.)

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.  
 Felelős kiadó és kiadóvezető: DR. BORÓCZY KÁLMÁN.

**Ejjeli szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva  
 szept. 30 tól október 7-ig.  
 Lovasy Ödön  
 dr Geiringer János  
 gyógszertára.

*Az egész életben hű barát*

**SINGER**  
 VARRÓGÉP.

*Kedvező fizetési feltételek.  
 Macsony havi részletek.*

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Baja, Erzsébet királyné uca 10.

— Szülők figyelmébe. Az Uj Élet R.T. üzlethelyiségét áthelyezte Zichy Bódog tér 8. szám alá az Uránia mozgó mellé. Ez alkalommal dúsan felszerelte raktárát mindennemű iskolai cikkekkel iskolakönyvek és más írószerekkel az összes iskolák és irodák részére. Kérjük a n. é. közönséget, szíveskedjék saját érdekében vállalatunk üzletét felkeresni, hogy meggyőződjenek róla.

Hirdessen a  
 „BAJAI UJSAG”-ban!

**Szörme áru**

raktáramat téli időnyre dúsan felszereltem és szörmebundák 150 pengőtől felfelé mérték után kaphatók.

Elvállalok minden szörmebunda átalakítást és javítást igen jutányos áron.

**Holzer szücs**

Erzsébet kir.-né ut 24.

Még nem Csodálom, pedig egész  
 tudja? Baja és környéke meg-  
 győződésből mondja,

hogy a belvárosi  
 plébániával szem-  
 ben levő

**Gondviselés**

temetkezési vállalat  
 legszebben, legolcsóbban  
 temet, szállít és exhumál.

**Csapófészek rendszer. Állami ellenőrzés.  
 Törzskönyvezetés.**

Budapesti és Vidéki Fajbaromfi tenyésztők és Értékesítők Szövetkezete, Budapest Iroda I, Budakeszi út 45 a tel: 640-67, közp. telep II. Törökvész dűlő 6941 hr 83-as villamos Kadett iskolai megálló. 1500 drb. magashozamu Leghorn, Rhode island red és nemesített parlagi tojás. Azonnali szállításra ajánl impo tájt 6 hónapos Leghorn kakast á P. 12. 4 hónapos Rhode kakast á P. 8. 11 hónapos Rhode kakast á P. 26. Már most előjegyezhető: Leghorn, Rhode és nemesített parlagi tenyész tojások, napos csibék és növendék álatok. Nálunk vásárolt tojást önköltségen keltetünk.

Quarzfény kezelés. Tagoknak kedvezményes áruk.

**Huscsomagolópapír**

hentesek és mészárosok részére, kapható az  
 UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.  
 10 kg. vételnél árkedvezmény.